



En la mañana de ayer, Rusia pasó la frontera polaca

Comentario del día

DE LUNES A LUNES

Película bélica de la semana en guerra

Lunes

Moscú.—Se ha publicado el siguiente comunicado oficial: «Dado que la guerra germanopolaca toma cada vez caracteres más amenazadores, el Gobierno ha decidido reforzar la defensa nacional, por lo que ha llamado a filas a una parte de varias quintas de reservistas. Estas llamadas afectan a las reservas de Ucrania, Rusia Blanca, distritos militares de Moscú, Leningrado, Kalinine y Orel. Durante toda la noche ha continuado la salida de reservistas de Moscú hacia el Oeste, por lo que continúa suspendido el servicio de viajeros en estas líneas. La movilización se ha realizado con gran rapidez y orden.»

Amsterdam.—El Servicio de la Prensa gubernamental holandés comunica que se han visto aviones ingleses volando sobre territorio holandés al ser perseguidos por los alemanes.

Martes

Berlín.—«La gran batalla de Polonia está tocando a su fin en la orilla Oeste del Vístula.»

Las tropas alemanas han ocupado, en el curso de los últimos días, las ciudades siguientes, en las provincias de Posen y Prusia occidental: Posen, Thorn, Gnesen, Hohensalz y otras muchas. El antiguo territorio alemán de esta región vuelve a estar, casi en su totalidad, en manos de los alemanes.»

Miércoles

Ankara.—Anunciase que el general francés Weygand que se encuentra en esta capital en expectativa de órdenes de su Gobierno, ha recibido la de marchar mañana vía Bucarest para Polonia.

Berlín.—Los periódicos de esta capital dicen que la contestación alemana al bloqueo marítimo británico ha de ser enviar tres mil aeroplanos a bombardear los puertos ingleses. Dicen esos periódicos que se estudia en Berlín la destrucción de esos puertos como una medida eficazísima contra dicho bloqueo. Añaden que si los países neutrales no protestan prontamente contra el referido bloqueo británico y obligan al Gobierno inglés a cambiar su actitud, se verán inevitablemente envueltos en los sufrimientos de la guerra; Ojo por ojo y diente por diente es ahora el lema alemán, que ya empiezan a practicar los submarinos del Reich, terminando diciendo los diarios berlineses estos comentarios.

Jueves

Copenhague.—El corresponsal de Berlín del diario «Politiken» escribe, según noticias de fuente inglesa, que los tanques alemanes han dado un resultado mucho mejor a todo cuanto se esperaba en los combates de Polonia. Las pérdidas alemanas se evalúan en unos 15.000 hombres. En cuanto a las tropas polacas es muy difícil hacer un cálculo de las pérdidas que han sufrido, pero su número de bajas puede evaluarse entre 150.000 y 300.000.

Londres.—La prensa inglesa comenta la situación militar en los diferentes frentes de combate, señalando la actividad de los mismos.

Esta actividad no ha sido puesta en relieve dicen los periódicos franceses, por el hecho de que el comunicado oficial señalara el bombardeo del campo de concentración de Sarrebruck.

Esta noticia es cierta pero también es cierto de que ha sido bombardeado por la artillería francesa no sólo el aeródromo sino toda la región al suroeste de Sarrebruck, obligando a las tropas alemanas a retirarse hacia el norte de dicha ciudad, a la línea que tenían establecida de ante mano.

Viernes

Bucarest.—Los acontecimientos se precipitan en la frontera polaca rumana. Esta mañana han llegado a territorio rumano los últimos representantes diplomáticos extranjeros que se encontraban todavía en Polonia. Según informaciones dignas de fe, el presidente de la República polaca, Moscicki, y el Gobierno, que se encuentran en Zaleszki, al Norte de Czernowit, han pedido oficialmente autorización al Gobierno de Bucarest para pasar a Rumania.

Sábado

Moscú.—La Agencia oficial soviética anuncia que se ha llegado a un acuerdo para cesar las hostilidades entre Rusia y el Japon en la frontera del Manchukuo y la Mongolia Exterior.

El armisticio empieza a las siete de la mañana de hoy, día 16. Las fuerzas de los dos países se mantendrán en las posiciones que se fijan en el Acuerdo.

Una Comisión de dos representantes manchukuo japoneses y otros dos rusos mongólicos será organizada lo más pronto posible para establecer una línea fronteriza entre los dos Estados.

El Acuerdo ha sido obtenido después de varias conversaciones entre Molotov y el embajador japonés, Togo.

Domingo

Moscú.—a las 4 de la madrugada, fuerzas del ejército de la U. R. S. S han pasado la frontera polaca estableciendo contacto con el ejército polaco.

Rápida continúa la conquista de Polonia. Doce horas de plazo el sábado para la rendición de Varsovia que seguía resistiendo completamente sitiada. De no aceptar el ultimatum, se consideraría la capital polaca como objetivo militar dando a la población civil doce horas para evacuar por las carreteras de Siedlce y Garvolin.

El río Bug señala el frente polaco que fué conquistado por los alemanes y el ejército germano camina a marchas forzadas hacia la frontera rusa. ¿Aceptaría Polonia la paz que el Duce ofrece antes de que como nacionalidad sólo exista en el recuerdo de la Historia?

Nada se puede decir por el momento. En el frente occidental continúan los tanteos por parte de Francia que opera en el terreno neutral entre las dos grandes líneas fortificadas «No seremos los primeros en atacar», dicen los alemanes, por medio de enormes cartelones, colocados a todo lo largo de la línea Sigfrido. Y en tanto continúa la guerra en el mar que ya tiene un trágico balance para Inglaterra. Los países neutrales exigen a la Gran Bretaña el cumplimiento de las leyes con respecto a los países neutrales, y en estos últimos días nos llega la noticia de la firma de un armisticio entre Rusia y el Japon sobre el conflicto de Manchuria. Todo lo contrario que Inglaterra previó cuando el acuerdo germano soviético. La diplomacia germana, no ajena a la firma del reciente armisticio, ha conseguido con ello un triunfo más sobre sus enemigos los anglosofones.

El bloqueo británico no rinde todo lo que se quería y en el Mediterráneo y los Balcanes hay paz en contra de los deseos de Inglaterra.

Sin embargo, la obstinación de llegar hasta el final es decisión inquebrantable de la coalición.

Ultimamente se sabe, según los comunicados rusos y polacos, que fuerzas regulares del ejército soviético han franqueado la frontera polaca.

Frente a todo esto los españoles seguimos en nuestra neutralidad y deseando con Su Santidad Pío XII que para todos llegue «una paz honrosa que proteja los derechos vitales de los pueblos».

Prestación personal a favor del Estado

Muy importante

Los que en el plazo señalado no cumplan la obligación de suscribirse en las listas, previa presentación del Boletín correspondiente, serán castigados con una multa de 50 a 1.000 pesetas.

Los que con fraude, engaño o falsificación de los datos procurasen su omisión en el Centro, o no declarasen la verdad de su jornal o ingreso medio diario, sufrirán arresto de un mes y un día a tres meses y la multa de 1.000 a 2.000 pesetas. Por falta de pago o insoyancia, sufrirán el arresto subsidiario.

Molotov pronuncia un discurso

La embajada polaca se dirigirá a Francia, ignorándose de qué modo hará el viaje

A las 19,40 del día de ayer el Gobierno polaco se internaba en Rumania. Lublin, Kutna y otras capitales conquistadas por el ejército germano. — Próximamente se firmará un pacto de no agresión turco-germano. — El Gobierno ruso respetará la neutralidad de los estados bálticos

El ejército rojo pasa la frontera ruso-polaca

París, 17.—La embajada polaca comunica que fuerzas del ejército soviético violando el pacto de no agresión ruso-polaco han cruzado esta mañana a las 4 horas la frontera con Polonia entablándose combate en varios puntos. Señala que no acepta la posición del Gobierno ruso sobre la base de que Polonia no tiene gobierno, por haber éste huido y abandonado al ejército. Tal noticia carece de fundamento. El gobierno polaco continúa poniendo su esfuerzo contra la invasión germana y luchará hasta el último momento por su independencia.

Nueva tregua a Varsovia

París, 17.—Una nueva tregua se ha dado a la capital polaca para rendirse. El plazo que expiraba a las tres de la tarde ha sido ampliado hasta las diez de la noche.

Refuerzos a la línea Sigfried

París.—Han llegado más refuerzos de infantería y artillería a la línea Sigfried procedentes de Polonia.

Solo son 33

Londres.—Comunica el gobierno inglés contestando a una nota alemana que decía que en los puertos ingleses había detenidos 170 buques neutrales, que tal noticia no es cierta ya que solo hay detenidos 33.

Sin novedad en el frente

París.—El comunicado de guerra n.º 28 del Cuartel general dice que en el día de hoy nada hay que señalar de importancia. En el aire la actividad ha sido muy escasa debido a las malas condiciones atmosféricas.

Mañana saldrá de Moscú el embajador polaco

Moscú.—El embajador polaco ha visitado al embajador inglés comunicándole la nota entregada por Rusia al gobierno de Polonia. Todo el personal de la embajada polaca saldrá pasado mañana de la U. R. S. S. con dirección a Francia ignorándose aun como harán el viaje.

Molotov pronuncia un discurso

Moscú, 18 (una de la madrugada).—Molotov ha pronunciado un discurso a las 11,30 del día de hoy en el que hace notar, que en vista del estado caótico en que se encuentra el trozo de Polonia que aun no ha sido ocupado por el ejército alemán, el gobierno de Moscú ha decidido poner bajo su protección las regiones de Ucrania y Rusia occidental que gimen bajo el poder polaco.

Los múltiples fracasos militares del gobierno de Polonia, impotente ante el ejército germano, ha puesto de manifiesto su incapacidad en los días de guerra con Alemania. Tiene por ello la certidumbre de que el ejército rojo se cubrirá de gloria por su valentía y proezas. Se dirige después a los países limítrofes haciendo

presente su neutralidad con ellos. Hacia después a los ciudadanos de la Unión Soviética que se dedican al acaparamiento de viveres ante el temor de que se decreta la restricción y el establecimiento de las cartillas de racionamiento. No teman los acaparadores que nada de esto sucederá.

Hoy la tarea de los obreros y campesinos es trabajar unidos para ayudar al ejército rojo. Los ejércitos de tierra, mar y aire están fuertemente unidos dispuestos a dar los mayores días de gloria para la Patria.

El Gobierno polaco huye hacia Rumania

Berlín.—La agencia D. N. B. comunica que el Presidente de la República y el gobierno polaco han pasado la frontera de Rumania a las 19,30 del día de ayer.

Llega a Rumania el cuerpo diplomático acreditado en Polonia

Bucarest.—Continúa llegando a las ciudades fronterizas de Rumania los miembros del gobierno polaco y cuerpo diplomático. El gobierno rumano ha hecho notar a los huídos la necesidad de abandonar en el más breve tiempo el territorio rumano.

Lublin y otras capitales conquistadas

Berlín.—Prosiguen las tropas alemanas su rápido avance habiendo conquistado en el día de ayer, entre otras, las ciudades de Kutna y Lublin.

Pacto de no agresión turco-germano?

Asmara.—Próximamente el ministro de Negocios Extranjeros turco marchará a Moscú con el fin de acordar con el Gobierno ruso las bases para unas negociaciones.

De fuerte bien informada se sabe que próximamente se establecerá un pacto de no agresión entre Alemania y Turquía.

Moscú.—El Gobierno Ruso ha asegurado a las nacionalidades bálticas que respetará su integridad y su neutralidad en el actual conflicto. Así mismo el Ministro de Negocios extranjeros del gobierno soviético ha dado una nota por la que reconoce la nacionalidad de Slovaquia, así como que respetará su territorialidad anuncia que mañana por la mañana establecerán contacto los ejércitos rusos y germano.

PILAR, EN ZARAGOZA

Para asistir a las fiestas que la J. F. de A. C. ha organizado con motivo de la Peregrinación nacional al Pilar, llegó a Zaragoza la J. F. Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Pilar Primo de Rivera. Por la tarde salió con dirección a Madrid después de haber visitado la Sección Femenina del Movimiento.

ALONOS PARA LA EDUCACION NACIONAL

Los Cursillos de orientación pedagógica del Magisterio, escuela de Fé, Patria y Educación

MAGNIFICAS CONFERENCIAS Y LECCIONES MODELO

Destacaron por su acierto las disertaciones del M. I. Sr. Abad y de la Sra. Directora de la Escuela Normal

300 MAESTROS SORIANOS, HERMANADOS EN SU TAREA FORMATIVA, SIGUIERON CON ENTUSIASMO EL DESENARJO EDUCATIVO

De entre todas las iniciativas de la Jefatura de los Servicios Nacionales de Primera Enseñanza, una de las más felices en orden a los fines de la educación que la nueva España exige, es sin duda la celebración de los cursillos de perfeccionamiento y orientación pedagógica del Magisterio Nacional Primario.

Con ellos, se consigue a la par que una superación docente de los Maestros un progreso en su formación religiosa y patriótica. Se logra también unir durante unos días en estrecha colaboración y simpática convivencia a casi todos los maestros, muchos de los cuales se ven aislados de sus compañeros durante mucho tiempo.

En el caso concreto de nuestra provincia la celebración de estos cursillos ha constituido marcado éxito para todos sus organizadores y cooperadores.

En el claustro inferior del Instituto desarrollaron diversas conferencias teóricas, con ejemplar precisión y documentación, doña Joaquina Gálvez, profesora de Ciencias Psico-filosóficas de la Escuela Normal, el Inspector don Augusto Zubizar Pons, señor Suárez d. Puga,

Inspector Provincial de Sanidad, doña Felisa Martínez Ruiz, Directora de los Servicios de Puericultura y los profesores de Música don Francisco García, Director de la Banda Municipal y doña Isabel González, profesora de la Normal.

Con todo, los pilares básicos del cursillo estuvieron constituidos por las notabilísimas y numerosas actuaciones del M. I. señor Abad de la Iglesia Colegial de San Pedro, don Santiago Gómez Santacruz, y las de doña Concepción Sánchez Madrigal, Directora de la Escuela Normal, quienes, con el acierto en ellos proverbial explanaron temas diversos de la Fe y de la Patria.

Para quienes a través de su carrera han seguido las magníficas lecciones de Historia y su Metodología con la señora Sánchez Madrigal, o asistieron a cursillos anteriores, las conferencias de estos días eran de nuevo interesantísimas cuestiones; para los nuevos en su cátedra resultaba sumamente atractivas.

Las líneas generales de sus conferencias se dirigieron a poner de relieve las bases de nuestra unidad nacional, y de nuestro imperio misionero y civilizador ante el antiguo

MAGISTERIO

ESTAMPAS DE MI DIARIO

LA ESCUELA Y EL MEDIO RURAL

IV

Después de una tregua de descanso, motivada por las vacaciones, reanudamos nuestra tarea con el pensamiento puesto en la Escuela ideal de nuestros amores y el anhelo ferviente de la educación de los niños haciéndolos capaces de servir con plena capacitación para el engrandecimiento de la Patria y servicio de Dios Nuestro Señor.

La Escuela, centro donde convergen los entusiasmos, las ilusiones, los afanes de todo buen maestro, necesita para que cumpla los fines que la Providencia y el nuevo Estado le reclaman, el estímulo y apoyo de autoridades y padres. Pues es sabido que donde faltan factores tan importantes, ésta lleva una vida lánguida, pobre, falta de fe y entusiasmo y que acaba por ser un Centro más, falto de vida, de ilusión y que no cumple ni remotamente la alta misión de educar e instruir a las generaciones que por ella pasan sin darles el bagaje necesario para navegar con rumbo determinado y fijo por el proceloso mar de la vida.

Los pueblos rurales, sobre todo los agrícolas y ganaderos que emplean a sus hijos la mayor parte del año en las faenas propias y peculiares de tales menesteres, entran de lleno en el grupo de los que, sin darse cuenta de la trascendencia e importancia de la misión educativa y patriótica de la Escuela, van contribuyendo a la formación de esa Escuela anódina y fría que, a través de las faltas de asistencia, poca colaboración y apoyo moral, debidos a la falta de riqueza material y a la

necesidad del auxilio de los niños en las ocupaciones del campo y guarda de ganados, hacen que caiga en el más lamentable vacío y que no cumpla las altas funciones a que está destinada.

Nosotros nos atrevemos a propugnar que, si el Estado diera medios económicos, como, por ejemplo, una subvención equivalente a los padres de los niños pobres, este mal podría remediarse y entonces sería un hecho la asistencia obligatoria a la Escuela y ésta, no lo dudamos, llenaría satisfactoriamente en la mayoría de los casos las exigencias propias de su fin y de los tiempos, haciendo hombres instruidos, educados en la sana moral cristiana y defensores acérrimos y entusiastas de la Patria y de las doctrinas encaminadas del nuevo Estado Nacional-sindicalista.

Demos a esos padres pobres medios para atender a las necesidades perentorias de la vida, sin que tengan necesidad de emplear a sus hijos en tan tierna edad en los quehaceres domésticos y entonces al maestro le será fácil inculcar y hacer comprender a esos padres la obligación que tienen de enviar sus hijos a la escuela para que reciban el bagaje educativo e instructivo que los capacite para afrontar con probabilidades de éxito los vaivenes y borrascas de la vida. Y puestos en estas condiciones podremos exigir a los padres el cumplimiento de este primordial deber y a la Escuela que llene y cumpla el cometido que debe a Dios, al niño y a la Patria.

Emiliano Serrano

y el nuevo mundo, condenando todas esas herejías patrióticas que en las pasadas centurias crearon inicuamente en torno a España la absurda «leyenda negra» cuyos últimos jirones ha roto el milagro providencial y heroico de nuestra resurrección nacional.

La profundísima documentación y el verbo fácil del M. I. señor Abad, unidos a ese calor que él sabe poner en todas sus disertaciones, dieron eco a sus lecciones de Apologética, Liturgia y Hagiografía en relación con la Historia señera de nuestra Patria, que fueron desmenuadas cada día en sus sesiones de mañana y tarde.

Plasmado en obras sus conferencias, ha llevado a los cursillistas a los mejores monumentos de nuestra ciudad, evocando en ellos, junto a los datos artísticos, las figuras de los grandes místicos y cantores nacionales que como Teresa de Jesús, Fray Luis de León y Tirso de Molina fueron sus huéspedes de honor o vivieron junto a ellos.

Don Severiano Latorre, Maestro nacional de la Graduada aneja a la Normal, desarrolló, con su peculiar esmero didáctico, lecciones prácticas que gustaron lo indecible.

Otro tanto diremos de las puestas en práctica por el señor García.

El broche de oro de los cursillos lo constituyó la misa cantada que el último día se celebró en la iglesia franciscana de Santo Domingo.

Terminamos nuestra reseña con la entusiasta y cordialísima felicitación para todos cuantos contribuyeron al notable éxito alcanzado.

Delegación de P. del S. E. M.

Suscriba una FICHA AZUL



Tercer Aniversario
EL JOVEN

Don Mariano Herrero García

Alférez de Complemento de Ingenieros, del Batallón de Zapadores Minadores núm. 5

Murió heroicamente al servicio de Dios y de España el día 20 de Septiembre de 1936, en el frente de Huesca, a los 22 años de edad

R. I. P.

Sus apenados padres don Angel y doña Mariana; hermanos doña María, don Félix y Carmen; hermano político don Román Golbano; tíos, sobrinos y demás familia,

Recuerdan a V. tan dolorosa pérdida y le ruegan encomiende su alma a Dios Nuestro Señor, por lo que le quedarán profundamente agradecidos.

Duruelo (Soria), Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

NUESTROS COLABORADORES

LOS PIONEROS DEL IMPERIO

El Cardenal Massaia y la empresa de Abisinia

Profetizó el advenimiento del Fascismo, la ocupación de Etiopía y la solución de la cuestión Romana

Por SAMORLE COLTRERA

A los cincuenta años de distancia de la desaparición (6 de agosto de 1889) del Cardenal Massaia, es el caso de dar el debido relieve, dirá el General Badoglio, a su grandeza de ánimo, a su previsión política y sobre todo a su modestia; modestia que sin embargo hoy no nos impide glorificar su memoria.

Massaia en tiempos de feliz anticlericalismo, supo conquistarse la admiración universal y la gratitud de la Nación. El no sólo fué el primero en dar a conocer a Italia en el pequeño reino de Scioa sino además fué el más desinteresado protector de nuestras exploraciones al A. O. I. y el intermediario directo para la concesión en Meneik al Marqués Antinori de las estaciones de Let-Marcia, que llegó a ser un observatorio político de primer orden en el centro de Etiopía.

Puede también afirmarse que la cooperación eficaz del Cardenal para una mayor penetración italiana en aquellas tierras fué anterior a la llegada de nuestros exploradores. En efecto respondió a Cavour, ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno Piemontés que por medio del Caballero Negri le había preguntado en 1858 sobre el fondo de Abisinia decía: «contento de poder trabajar por la fealdad de mi país nativo, del regio Gobierno y de su amantísimo Soberano».

Desde aquella época comenzó principalmente la prensa italiana a ocuparse de él con más frecuencia, a seguir sus vicisitudes, a reconocer la no pequeña influencia, a manifestar su ascendiente extraordinario entre los Príncipes y pueblos de aquellas regiones. Y por esto a continuación el conde aplauso de todos nuestros escritores de cosas africanas, que se dieron cuenta que hubiera sido difícil nuestra penetración en Abisinia sin la preparación de Nons. Massaia. Lo cual fué públicamente reconocido por el Ministro Belluzzo en el 1929 cuando escribía: «Tengo el convencimiento que la conquista italiana sería difícil sin la preparación de Massaia».

Estó para el que mira las vicisitudes de Abisinia primeras e inmediatas a la muerte del Cardenal. Más también con el régimen actual y después de la última empresa de Abisinia el General Badoglio ha recordado la admirable sabiduría de este hermano singular, patriota sin igual y preclaro ministro de diplomacia.

Pero hay un aspecto nuevo seguramente sobre este asunto descubierto hace sólo algunos meses.

El Cardenal Massaia de una gran previsión política según Badoglio previó y mejor profetizó con relativa claridad el advenimiento del Fascismo, el arreglo de la Cuestión Romana y la ocupación de Abisinia. No hay sino leer la entrevista concedida a un redactor de «Il Fanfulla» de Roma en 1880 (18 de septiembre) apenas vuto del destierro.

El redactor le pregunta entre otras cosas si Italia podía tener su parte en la misión civilizadora de aquel país. A lo que Massaia respondió con precisión: Si puede tenerla la tendrá... cuando los partidos no la martiricen y el Sumo Pontífice goce del respeto a quien tiene derecho.

La afirmación clara y hecha con seguridad, no deja lugar a interpretaciones arbitrarias o que puedan permitir otro sentido distinto del que los últimos acontecimientos se han encargado de demostrar. Con el advenimiento del Fascismo fueron realmente abolidos los partidos que dividían a la nación, frú posible la reconciliación con la Iglesia y por fin la ocupación de Etiopía donde Italia más que por su parte de misión civilizadora había de tenerla entera; la podría tener y la tendría según la profecía del viejo misionero y patriota piemontés.

Habían estado a punto los partidos que dividían la nación de echar a perder la primera conquista italiana frustrando los sueños de Francisco Crispi e irfriendo una grave humillación a nuestro glorioso ejército; más cuando los partidos desaparecieron el asunto cambió de aspecto. Se consigue la representación del pueblo con una unidad de destino, se afrontó con resolución y con reciprocidad de deseos la resolución de la Cuestión Romana, y por último el hombre que la Providencia había destinado para salvar a Italia, afrontó con resolución y con reciprocidad de deseos la resolución de la Cuestión Romana, y por último el hombre que la Providencia había destinado para salvar a Italia, afrontó con igual coraje y decisión, contra 52 Estados coaligados, la cuestión abisinia, que hacía 50 años que se desarrollaba penosamente, y la resolvió conforme a los deseos de la nación y a las previsiones del Cardenal Massaia el cual vivió y murió suspirando por ver este radiante día.

No lo pudo ver pero lo previó y fué uno de los artífices principales en prepararlo con una actividad prodigiosa y de perpetua inmolación que se admira y se admirará siempre leyendo «Mis 35 años de misión en la Alta Etiopía» escritos por él y que al decir de J. Coulbeau al leerlos se encuentra uno como ante un superhombre pues de ellos ha dicho Badoglio que constituyen un monumento imperecedero.

Abuna Messias (así lo llamaban en Abisinia) aparecerá en la celebración de este cincuentenario para todos los italianos envuelto en una aureola de la más pura gloria.

Los Gobiernos de Bélgica y Holanda exigen a Inglaterra el respeto a su neutralidad

Con motivo del incidente aéreo germano-holandés, el Gobierno de Berlín da al de La Haya toda clase de satisfacciones

Tirantez de relaciones rumano-húngaras. — Alemania acusa a Inglaterra. — La rendición de Gdynia. — En la frontera soviética

Alemania ofrece explicaciones a Holanda

La Haya. — Con relación a la noticia publicada estos días de un incidente entre un aeroplano holandés y uno alemán sobre el Mar del Norte como resultado del cual el avión holandés fué derribado el Gobierno de La Haya ha dado la siguiente nota: «El representante diplomático de Alemania en esta capital holandesa ha visitado al ministro de Estado de los Países Bajos expresando el profundo sentimiento del Gobierno de Berlín por el incidente y ofreciendo reemplazar el aeroplano destruido. Han resultado dos miembros de la tripulación del aeroplano holandés heridos ligeramente. Fueron recogidos los cuatro que se hallaban en el avión de los restos del aparato que quedó flotando sobre el Mar del Norte, exponiéndose los aviadores alemanes a grave peligro por el mal estado de la mar. Se ha ordenado una investigación cerca de los pilotos holandeses; si de ella resulta algún dato nuevo de interés para que lo conozca la nación, se hará público.»

Violaciones de la frontera soviética

Moscú. — Se ha señalado repetidas violaciones de la frontera soviética por aeroplanos militares polacos, según comunicado oficial dado a los periódicos. Varios aparatos de bombardeo aparecieron sobre la ciudad Shikowitche, en la Rusia Blanca y sobre Schepetowka, en Ucrania, siendo obligados a retirarse por los aviones de la U. R. S. S. Además obligaron las fuerzas aéreas rusas a descender cerca de Jampol a un trimotor polaco, cuya tripulación de tres hombres fué hecha prisionera. Asimismo tres bombarderos polacos, con un total de doce tripulantes fueron obligados a descender cerca de Mosyr, en la Rusia Blanca. Todas estas tripulaciones detenidas han sido internadas.

El puerto polaco de Gdynia rendido a las fuerzas alemanas

Berlín. — A las dos de la tarde del jueves se dió el siguiente comunicado oficial del Cuartel General alemán:

«El comandante en jefe de las fuerzas polacas en Gdynia ha rendido la ciudad y el puerto esta mañana al comandante en jefe de las fuerzas alemanas. Al Norte de Gdynia continúa peleándose.»

Una nota alemana acusatoria para Inglaterra

Berlín. — Los periódicos reproducen la noticia oficiosa publicada en la noche del jueves que el prelado de las leyes dictadas también el mismo día y fechadas en el Cuartel General del Führer, modificando las reglas sobre las presas hechas por contrabando de guerra. La nota acusa a Gran Bretaña de haber declarado la guerra a todas las mujeres y niños de Europa. Dice la nota que las convenciones internacionales reconocen como contrabando todas las mercancías y objetos que puedan contribuir o ser armamentos de guerra, mientras que las fiestas negras británicas comprenden gran cantidad de mercancías y cosas destinadas a la vida de la población civil. Es decir, que Inglaterra se apropia el derecho de intervenir y establecer lo que deben comer y lo que deben vestir los habitantes de las naciones que no toman parte en el conflicto. La nota afirma que el bloqueo británico ha fracasado con respecto a Alemania, que después de su inminente y completa victoria, en el Este no encontrará en este Oriente un enemigo, sino amigos y proveedores de materias

primas y todos los demás artículos. Termina diciendo que, en definitiva, el bloqueo marítimo perjudicará al comercio de los países neutrales.

Las naciones neutrales exigen que se respete su comercio

Bruselas. — Los Gobiernos de Bélgica y Holanda han entregado al de Londres una contestación a las medidas de bloqueo anunciadas por el Almirantazgo británico. Dicen los dos Gobiernos, en notas separadas pero que están concebidas en análogos términos, que la Gran Bretaña debe aceptar en el bloqueo que realiza las siguientes bases, como esenciales para la amistad y cordialidad con otros países: 1.º garantizar absolutamente la libertad de los puertos neutrales; 2.º no impedir ni dificultar la importación de materias primas y alimentos requeridos para el consumo nacional; 3.º no restringir de ninguna manera el comercio con los países vecinos.

Los Gobiernos de Suecia y de Finlandia enviarán a Londres notas análogas, aunque el texto no será el mismo.

Las relaciones rumano-húngaras están turbias

Budapest. — Csaky ha expuesto

ante las comisiones parlamentarias de Asuntos Exteriores, el punto de vista húngaro sobre la actual situación internacional comprobando, que el conflicto actual no es más que la consecuencia de los funestos tratados de paz firmados después de la guerra mundial.

Insistió en que el Gobierno húngaro piensa permanecer absolutamente fiel a la política seguida desde hace veinte años y a los amigos probados de Hungría.

Sin embargo, Hungría no confía solamente en las fuerzas morales para defender sus intereses y su destino, sino, también en su ejército, cuya potencia aumenta por días. Después de haber recordado que el Gobierno húngaro propuso al Gobierno rumano la conclusión de un tratado para la protección de las minorías, Csaky añadió que Bucarest aún no ha respondido aunque este tratado sea condición indispensable para mejorar la atmósfera entre los dos países. Dado el completo silencio de Bucarest, es muy difícil que Budapest haga nuevamente la mencionada proposición. En cuanto a la sugestión rumana para la conclusión de un pacto de no agresión entre los dos países, se trata de una pura maniobra táctica.

El personal

de los reemplazos de 1937 a 1941 que sirve en las Milicias de Falange, causará baja en éstas y alta en el Ejército

Con esta fecha por el ministro del Ejército se ha dictado una Orden en la que se dispone que todo el personal correspondientes a los reemplazos de 1937 a 1941 ambos inclusive, actual mente en filas, que se encuentren sirviendo en las unidades de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., causen baja definitiva en dichas unidades y alta en las del Ejército localizadas en la misma región militar que aquellas.

Con esta medida podrán licenciarse en breve plazo varias quintas, para que queden solamente en filas las indispensables a las necesidades del Ejército permanente.

El Ayuntamiento de Burgos

acuerda convocar reunión de las entidades interesadas, para la rápida construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo

Ha acordado el Ayuntamiento convocar una reunión a todas las Corporaciones y Entidades interesadas en la más rápida construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo con arreglo al proyecto del Arquitecto señor Araujo.

EXPEDIENTES de pensión, reclamación de haberes de muertos en campaña, certificados de penales, licencias caza.

AGENCIA de MARIANO SESEÑA, Plaza Ramón Benito Aceña 3, Soria

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Soria

VACANTE

Con objeto de proveer la plaza de «Auxiliar de Contabilidad» con destino en las Oficinas de esta Jefatura Provincial de Soria, se convoca a un Concurso Examen, al que podrá acudir todo aspirante que lo desee y reuna las condiciones previamente establecidas y que se hallan de manifiesto en las Oficinas Provinciales del S. N. T. de esta capital, Avenida de Navarra núm 4, 2º.

El solicitante deberá dirigirse en instancia reintegrada al Sr. Jefe Provincial de S. N. T. de Soria, en la que solicitará tomar parte en el Concurso y a la que acompañarán documentos acreditativos de los méritos que alegue y certificados en el que se haga constar la adhesión del interesado al Glorioso Movimiento Nacional. Será condición indispensable justificar documental mente la condición de COMBATIENTE por parte del solicitante.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 16 del próximo mes de octubre.

Soria a 15 de septiembre de 1939. Año de la Victoria

El Jefe Provincial.

Los restos del general Sarjurjo

Queda nombrada una Comisión que se encargue de hacer las gestiones para el traslado

Por decisión del Generalísimo, el ministro del Ejército ha nombrado la Comisión que ha de entender en el traslado a Pamplona de los gloriosos restos del teniente general don José Sanjurjo, de acuerdo con la Diputación de Navarra y familia.

Esta Comisión será presidida por el teniente general don Emilio Fernández Pérez e integrada por el general de brigada don Pablo Martín Alonso, coronel de Estado Mayor don Emilio Esteban I fantes y coronel de Artillería don Fernando Rodán.

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: BURGOS

400 sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 19, martes.—Ss. María de Cervellón vg.; Jenaro, Pele. Elías obs.; Jesto. Próculo dcs., Desiderio, Félix.

La misa es de San Jenaro y con pañeros mrs., con rito doble y color encarnado. Colecta et famulos. Gloria, sin Credo. Prefacio común.

Día 20, miércoles. Témperas. Sin bulas, día de ayuno y abstinencia de carnes. La Vigilia de San Mateo. Ss. Teopiste. Evlasio. Cándida, Fausta vgs.

La misa es de San Eustaquio y comps. mrs. con rito doble y color encarnado. Segunda oración y último Evangelio del miércoles de Témperas de Septiembre. Tercera de la Vigilia de San Mateo. Colecta. Gloria, sin Credo. Prefacio común.

Día 21, jueves.—Ss. Mateo ap. y evang.; Alejandro, Isacio obs.; Pánfilo, Eusebio mrs.; Melesio obs, Higenia vg.; Jonás pf.

La misa es de S. Mateo, con rito doble de segunda clase y color encarnado. Colecta. Gloria. Credo. Prefacio de Apóstoles.

Día 22, viernes. Sin bulas, día de ayuno y abstinencia de carnes. Con bulas sólo abstinencia sin ayuno.—Ss. Tomás de Villanueva ob.; Florencio pb.; Enmerano ob.; Digna. Emérita, Frainda vg.; Jonás pb.; Mauricio, Cándido, Victor, Inocencio, Vidal mrs.

La misa es de Santo Tomás de Villanueva, con rito doble y color blanco. Segunda oración y último Evangelio del viernes de Témperas de Septiembre. Tercera de S. Mauricio y cps. mrs. Colecta. Gloria, sin Credo. Prefacio común.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

José Luis Latorre Vázquez.
Elena Arribas Sanz.
Jesús Martínez Cercadillo.
María del Carmen Andrea Segovia Mateo.
Enrique Romero García.
Carlos María Blanco Casado.

DEFUNCIONES

Julian Muñoz Ibáñez, de 35 años, de Torralba (Soria).
Victoriana Gómez Verde, de 76 años, de Villaciervos (Soria).
Vicente Ojete Blasco, de 24 años, de Acaón (Teruel).
María de los Angeles Martínez Cuenda, de un año, de Soria.
Florencio Pérez Ciria, de 54 años, de Tardajos (Soria).
Julio Bociga Lupe, de 47 años, de Duruelo de la Sierra (Soria).
Matea García Pérez, de 50 años, de Oteruelos (Soria).
Genaro González Soria, de 64 años, de las Fraguas (Soria).

MATRIMONIOS

Julian Valero Martínez con Nicola García Sanz.
Miguel Jiménez Gil y María Rodríguez Almería.

Suscríbese a «Y»
Revista de la S. Femenina de F. E. T



NOTICIAS DIVERSAS

Los pueblos celebran sus fiestas

En los pueblos de Almaluez, Cudones, Puebla de Eca y otros de la provincia se han celebrado con gran solemnidad y animación las fiestas en honor de sus patronos.

También en Arcos de Jalón han tenido lugar con gran brillantez las fiestas de la Exaltación de la Cruz. Entre los festejos organizados por aquel Ayuntamiento figuraba una becerrada, siendo lidiados por aficionados de aquella localidad cuatro bravos novillos. Para amenizar las fiestas fué contratada una banda de música valenciana. Las calles de Arcos de Jalón se vieron muy concurridas de forasteros que de los pueblos limítrofes asistieron. Los bailes se vieron muy concurridos de gente joven.

Horario de trenes de la línea Torralba-Soria

Para orientación del público en general publicamos el horario de trenes que hay establecido por la Compañía de ferrocarriles Soria Navarra y que es el siguiente:

Salida de Soria, a las 14 horas; llegada a Madrid, a las 21'45; salida de Madrid, a las 7'10 para llegar a Soria a las 15'10 con parada en todas las estaciones del trayecto Soria Madrid.

Todos los viajeros que lleguen a nuestra capital, de Logroño, en los coches de esta línea antes de las 14 horas, pueden tomar el tren de Madrid, y los procedentes de Madrid pueden tomar los coches de línea que salen de Soria a las 15'10 en adelante.

Estos trenes llevarán coche directo entre Soria y Madrid y viceversa.

De interés para los municipios de la provincia

El «Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al día 14 del actual, publica la segunda relación de aprovechamiento que se han de realizar en los montes no ordenados a cargo del Distrito Forestal de Soria, previa adjudicación de los mismos en pública subasta.

Amonestaciones

Han sido leídas las primeras amonestaciones en la iglesia de San Juan de Rabanera para el próximo matrimonio que han de contraer los jóvenes Elisa Rabal Gonzalo y Felipe Soria Soria.

Por adelantado felicitamos al futuro matrimonio y familias respectivas.

Conferencia de don Antonio Nobre, en Logroño

Organizado por la Jefatura Provincial de Propaganda de Logroño se celebró el día 12 en el Salón de Actos del Instituto, una conferencia pública en la que tomó parte el gran periodista portugués don Antonio Nobre, en la que hizo resaltar la hermandad hispano portuguesa.

Asistieron a esta conferencia las autoridades de aquella localidad, jerárquicas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y numeroso público.

El conferenciante fué muy felicitado por todos los asistentes.

Condecorado

El Gobierno de Italia ha otorgado a don Román Carnicero el grado de Caballero Oficial de la Corona de Italia.

El jefe de la Secretaría particular del Ministerio de la Gobernación ha remitido a dicho señor la credencial con el nombramiento y la artística condecoración.

Esta alta distinción es como premio de aquel Gobierno al señor Carnicero por los meritisimos servicios prestados durante la permanencia en Soria y La Vid de los legionarios italianos.

Felicitamos al señor Carnicero por tan alta distinción que el Gobierno italiano le ha otorgado.

Misas

Las misas que se celebren el día 19 del corriente en la iglesia de Nuestra Señora de la Mayor de 10 a 11 serán aplicadas por el eterno descanso de don Marcelo Andrés.

Mañana martes se celebrará en Santo Domingo, a las 8,30 una misa por el eterno descanso del terciario franciscano, recientemente fallecido don Daniel García García, q. e. p. d.

Fin del Quinario Franciscano

En la iglesia franciscana de Santo Domingo, dió fin ayer domingo el solemne Huiario celebrado en honor del Serafín de Asís.

Por la mañana, como todos los días, se celebró a las ocho y media misa de comunión general, con motetes. A las once hubo misa solemne y a las seis y media, en la función vespertina, tras la corona franciscana y preces. Ocupó según costumbre la sagrada cátedra el M. I. Sr. Abad, que con extrema sencillez y venerable unción terminó el diseño de nuestro camino espiritual, señalando con la pobreza, la oración y la mortificación, la necesidad de meditar la pasión de Cristo, a imitación de nuestro Santo Padre San Francisco.

Tras de la reserva de S. D. M., el R. P. Guardián dió a los fieles la absolución general, terminando con la adoración de la santa reliquia.

Niño herido con una navaja

Días pasados en la estación de la Rasa, fué agredido el niño de 13 años Manuel Cecilia por otro de 15 llamado Angel Berengner Rodríguez, el que con una navaja hirió al primero, causándole una herida en la región mamilar izquierda, siendo curado en la citada estación y pasando después a su domicilio.

Por ser menor de edad el autor de la agresión no se procedió a su detención.

—A TENCION—
VIVES SORIANO
Ofrece a su distinguida clientela toda clase de ampliaciones de diferentes tamaños se admiten reproducciones

Inspección Provincial de Primera Enseñanza de Soria

El Ilmo. Sr. Director General de 1.ª Enseñanza, en telegrama que dirige a esta Inspección, dice lo que sigue:

«Ruégole comunique a esta Dirección General reanudación de vida escolar esa Provincia y número escuelas que han empezado las clases en la fecha señalada».

Lo que se hace público para conocimiento del Magisterio de esta Provincia, rogando a los señores Alcaldes comuniquen con toda urgencia a esta Inspección la fecha exacta en que han dado comienzo las clases en sus respectivas localidades.

Soria 16 septiembre 1939.—Año de la Victoria.—La Inspectora Jefe, Angela Moreno.

El novillero Isacio Maján triunfa en Olvega

Con motivo de las fiestas celebradas en Olvega tuvo lugar un festejo taurino en el que tomó parte el novillero soriano Isacio Maján, luciendo con el capote y muleta y demostrando mucho valor y arte. El pueblo entusiasmado sacó en hombros al torero soriano, siendo paseado por las calles.

Isacio Maján en Olvega consiguió un triunfo. En la lidia de una becerrada también tomaron parte los aficionados sorianos Teodoro Maján y José Sánchez que fueron muy aplaudidos.

En vista del éxito obtenido por el diestro Isacio Maján, la afición soriana vería con agrado tomarse parte en el espectáculo del día 4 de octubre pues es casi seguro se agosten las localidades.

La feria

Ayer domingo dió principio en Soria la importante feria de septiembre.

Como primer día se ha visto poca animación en el ferial, pero a la hora de cerrar nuestro periódico, acuden de diferentes puntos de la provincia buenos lotes de ganado mular y algunas cabezas de ganado vacuno.

Por las calles se ven numerosos compradores, por lo que es de esperar haya muchas transacciones.

El tiempo se presenta bueno y al parecer han de asistir numerosos vendedores.

Durante las ferias y para distracción de los forasteros se celebrarán en la Plaza Mayor animados bailes públicos amenizados por la Banda Municipal.

Anuncios por palabras

Hasta 5 palabras se cobra una. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección

Maravillas de la luz ultra violeta:

La fuerza curativa más poderosa, al alcance de todos. Sus aplicaciones beneficiosas, sin gastos, explica folleto, envían gratis remitiendo franco: Laboratorios S. S. Apartado 7 Ronda (Málaga)

Selección madore, usados vendiendo a toda prueba. Félix Bados, Gómara.

Bocoyes y envases para vino en buen uso, se venden en Valdeavellano de Tera, donde se puede tratar con viuda de Juan Gomez.

Se arrienda una heredad en el término de Gómara, labores efectuadas, proceder siembra. Informes en dicha villa. Aniceto Aguaron.

Comprari armario frigorífico eléctrico, aspirador de polvo y encendedor. Escribir a P. del Olmo. Baraona.

Se venden 3 bueyes de 5 a 6 años, domados, a toda prueba. Victoriano Ayuso. San Leonardo.

Pérdida perro color canela, morro negro, la punta de la cola blanca, collar con chapa dorada, con las letras R. Soria El Royo. El que sepa su paradero lo comunicará a Ricardo Soria. El Royo. Se gratificará.

Cochecito niño, tamaño grande, vendiendo barato Alfonso VIII, 4, 4.ª dcha.

Vacante Dulero. Se anuncia a proveer desde el 1 de Octubre próximo, la plaza indicada, con el salario que se convenga con los dueños de ganado mayor, y casa libre. Las solicitudes hasta el día 25 de los corrientes. Cabezas del Campo 6 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, en representación de los ganaderos, Ambrosio Contreras.

PERDIDA Libro texto de Latín 6.º y 7.º curso en el trayecto, Marqués Valdillo a Gral. Mola. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en esta Administración, se gratificará.

LA NUMANTINA, Peluquería de Señoras y niños. Última novedad aparato moderno marca «Eva» sin corriente eléctrica. Permanentes, peinados, tintes, manicura, etc. etc. Precios económicos. Pilar Caballero. General Mola, número 11, primero. Soria.

Peluquería Esteras Ondulación permanente. Lavados. Precios económicos. Pulcritud y esmero higiénico. Leoncio Esteras, Deza.

Se venden camas baratas, y otros objetos de casa. Avenida de Navarra 1 2.ª bajada a la Estación.

Pérdida de un bolso negro de señora, olvidado en un banco del Paseo frente a Correos, conteniendo llaves y otros efectos. Se ruega sea devuelto en la administración de este periódico, donde se gratificará.

Aventadora seminueva, vendiendo para entrega inmediata, tamaño grande. Tomás Díaz, Campo 24, Cereales. Soria.

Vendo dos pavos adultos, macho y hembra, y dos cabras raza lechera. Honorato Caballero. Estación Torralba. Soria.

Casero o guarda se necesita para el Monte de Quejigares; se le cederá algo de labor para él o a medias; se le darán toda clase de facilidades. Para tratar con el dueño, Alejandro Rodríguez, Carretera de Valladolid en Soria.

Se cambian unas 400 arrobas de paja de trigo, por madera tableta común buena, a base de 3 arrobas de paja, por una tableta, siempre a cargar en la era próxima a la carretera. Para tratar con Teodoro Martínez, en Villayasas. (Soria).

E. PALLARES GARCIA
PRACTICANTE-PARTOS

Bernardo Robles, 5 SORIA

¡LABRADORES!
MAQUINAS SEMBRADORAS
de 7 y 9 rejas.—Económicas
Adquirirlas en la casa
SCHMIDT Y CERCOS, S. L.
Teléf. 59 SORIA

Fallecimiento

El sábado, día 16, ha fallecido en Vinuesa la virtuosa señora doña Josefa Hortal Cuende, a los 60 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos.

Enviamos nuestro más sentido pésame a don Juan Muñoz Benito, su apenado esposo, a sus hijos doña María, don Luciano, don Victoriano, doña Juliana y don Juan José; a su hermano don Mariano y a todos sus familiares. Rogamos a nuestros lectores, una oración por su eterno descanso.

XEREZ QUINA
Aperitivo Tónico.
"La bebida sana y rica que estimula y tonifica"
Delage
JEREZ

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 pesetas
Capital desembolsado 100.000.000 pesetas
Reservas 70.500.000 pesetas

La viril castidad

Por ALFONSO JUNCO

El gran escritor hispano-americano que en diferentes ocasiones nos ha regalado en las páginas de «Acción Española» con interesantes estudios, autor de «Inquisición sobre la Inquisición», la más brava defensa de la política imperial de España, iniciamos la publicación de este bello ensayo que los lectores españoles acogieron con el mismo entusiasmo que todos los anteriormente conocidos. Por «Colaboraciones Jorge Manrique», que desde las tierras palentinas avizora todos los movimientos intelectuales que pueden dejar piso de eternidad en el tráfago de lo diario, nos llega esta voz.

Felicitemos al camarada Teófilo Ortega, que un día promueve la lectura de Papini en nuestra Prensa, otro impulsa los entusiasmos por el Are Sacro, y hoy nos da a conocer este magnífico ensayo de Alfonso Junco.

A sabiendas. Ya sé que suena a absurdo, en esta hora, mientras nos zambullimos en el fango como en una piscina, hablar de castidad. Y por eso hay que hablar franca, directa, varonilmente.

«La viril castidad! Virtud de hombres, sí, no de cobardes no de apocados, no de enfermos, no de rutinarios: virtud de hombres que comprenden cuán cargada de experimentadísimo saber está aquella ecuación del victorioso mariscal Foch: «Victoria: igual a voluntad».

Peró para poner el peso todo de la voluntad en esta batalla y traducir la guerra en victoria es forzoso ganar primero el entendimiento. Deshacer prejuicios lanzados por la pereza, la concupiscencia, el interés vergonzante: «La castidad es antinatural; la castidad es nociva a la salud; la castidad es imposible». Hay que barrer, con chorros de luz, toda esta sombra de conspiración y seguros de que la pureza es un ideal no sólo hermoso, sino racional, salutar, vigorizante, trocado en práctica por muchas almas limpias; entrar de lleno en la pelea, y aplicar a la salvaguardia y conquista de la pureza, todo el brío, toda la sagacidad, todo el tesón, toda la alegría.

Siempre he creído que la fe es una castidad. Y creo también que la castidad es una fe. Sin fe en ella, sin la certidumbre y el ímpetu propios de la fe, la castidad será ilusoria o precaria. Hay que enraizar esta certeza y luego, echarla a florecer en actos.

Exigimos pureza en la mujer. No estamos todavía tan prostibulados como para aceptar en la hermana, en la novia, en la esposa, en la hija, el deshonor. Y si somos con plena justicia, exigentes y no pensamos que en la mujer sea antinatural, ni nociva, ni imposible la pureza, ¿por qué ha de serlo el hombre? Del mismo barro estamos hechos y nuestros organismos son recíprocos. Ruge ciertamente más bronce el huracán en el hombre y exige más brava resistencia: Ciertamente la caída de la mujer tiene repercusiones mucho más subversivas y dramáticas en el hogar y en la sociedad. Pero la moral es una para todos; el decálogo rige para mujeres y varones por igual, y aun acude a particular reiteración, en el noveno mandato, allí donde es más frecuente la quiebra masculina.

(Continuará)

Aniversario 1937 - 16 Septiembre - 1939

Hoy, ha dos años que vivo... Hoy, 16 ha dos años que dejé la zona roja y entré en la España de Franco medio muerto de fatiga, pero con el alma en alto. Hoy ha dos años que vivo. Hoy 16, ha dos años...

Era una noche serena. El cielo estaba empedrado. La tierra estaba reseca como el alma de los malos. En el cielo luna llena iluminaba los campos desiertos en soledad que sobrecogía el ánimo... Junto a una mata en un surco contra la tierra pegado sin saber quien me llevó yacía, cuando despacio avanza hacia mí una sombra salgo a su encuentro agachado y sin preguntar quien era me dice. — En marcha — y yo

[marcho] tras la sombra que me guía y sin despegar los labios la sombra marcha de prisa... Sigo a la sombra los pasos una... dos... tres y cuatro horas... Sin el más leve descanso tras la sombra llevo a un monte bajo del monte a unos llanos... de los llanos a una sierra... de la sierra a un monte bajo... del monte bajo a un camino que a la carretera cruzamos burlando la vigilancia de los rojos milicianos...

La sombra avanza resuelta y yo muerto de cansancio con los pies llenos de heridas producidas por cardos y las piedras puntiagudas que atravesaban el cáñamos de mis viejas alpargatas... se mete por un barranco tan angosto... tan estrecho que hay que marchar de costado por alfombras arenosas que son de los pies descanso, pero... si los pies descansan hay que avanzar con los brazos cruzados sobre la cara...

Hay que apartar con las manos ramas de brezos y espinos. Ya no son mis pies llagados los que sufren el tormento, también lo sufren mis manos que destilan gota a gota sangre por los arañazos. Pero... el corazón va firme porque el cuerpo es el sudario del alma y el alma tiene siempre un poder sobrehumano cuando la sostiene Dios y con Dios tenía el lazo de una fe ciega en la Virgen de las Mercedes — Su manto que me defendió en Madrid, de asesinos y sicarios al servicio de las checas, que hizo dulce mi calvario es el que me hizo invisible ante los Guardias de Asalto en los controles; el que hizo que los puestos avanzados dejaran aquella noche en el frente rojo un paso que me llevó tras la sombra a las orillas del Tajo

Hoy ha dos años que vivo. Hoy 16 ha dos años que dejé la zona roja y entre en la España de Franco medio muerto de fatiga... pero con el alma en alto. Alma azul que en azul del cielo sigue flotando por que siente el azul puro... (no el azul mixtificado.) — Alma azul que en el azul del cielo sigue flotando por que es el azul del cielo con el que Dios hizo el manto de su Madre, y las camisas de Falange son retazos del manto de la Purísima Concepción y reservados tan solo a los camaradas

Delegación de Hacienda de la provincia de Soria

Servicio Nacional de Deuda Pública

Circular

En virtud de la orden del Ministerio de Hacienda de 4 de marzo del año actual, publicada en el «B. O. del Estado» número 67 correspondiente al día 8 del mismo, se advierte a todos los tenedores de valores de esta clase, que deben presentar las lecturas acompañadas de los cupones correspondientes para el vencimiento de la de octubre próximo en la Intervención de Hacienda de esta provincia, durante los días hábiles comprendidos entre el 21 y 30 del presente mes, bien entendido que las que no se hayan presentado en la fecha señalada quedarán para sucesivos trimestres, debiendo consignarse en la parte superior de la factura al número del registro que la Delegación de Hacienda asignó al triplicado de la declaración jurada que se halla en poder de los propietarios.

Por disposición de la Dirección General de Deuda Pública y Clases Pasivas, las lecturas y cupones de los valores de Obligaciones del Tesoro, en todos sus vencimientos, no se presentarán hasta nueva orden. Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de lo ordenado.

Soria 14 de Septiembre de 1939. — Año de la Victoria.

E. Degado de Hacienda, Eusebio Cacho.

Colegio de Sta. Catalina, de 2.ª Enseñanza

OFICIALMENTE RECONOCIDO
BURGO DE OSMÁ

Todos los años del Bachillerato por Profesorado competente y titulado, Pensión bajo la vigilancia inmediata del Colegio, número de plazas limitadas. Formación religiosa, patriótica y científica sólida de sus alumnos. Los exámenes de ingreso se verificarán el día 20 del presente mes. Solicitudes de inscripción en el Colegio hasta el 15 de Septiembre. La correspondencia al Sr. Director don Juan José Izquierdo.

inscríbios y propagaad

LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
Precio de suscripción 7'50 al año



Se ha terminado la guerra. La industria vuelve a florecer

La conocida y acreditada casa soriana

ZAPATA

sita en la calle del General Mola, y en virtud de haber recibido actualmente un gran stock de Máquinas nacionales de coser y bordar WERTHEIM, aprovecha la oportunidad para ofrecerlas nuevamente a su distinguida clientela y público en general de Soria y su provincia, esperando que su comercio se verá correspondido al igual que antes de la guerra, por ser la norma de la Casa Zapata servir con prontitud y con toda economía.

Una máquina WERTHEIM es y será siempre la felicidad del hogar.

Taller de reparaciones y venta de Máquinas de escribir

que hacen guardia en el espacio sobre luceros que tienen los destellos del relámpago...

Hoy ha dos años que vivo. Hoy 16 ha dos años que dejé la zona roja y entre en la España de Franco medio muerto de fatiga pero con el alma en alto.

Amalio SALGUERO

Navaleno 16 Septiembre 1939



Camarada Mariano Herrero ¡Presente!

Al llegar este día, recordándonos la gloriosa fecha en que con un espíritu de verdadero patriotismo y altos sentimientos religiosos diste la vida por Dios y por España, los que te conocíamos y por conocer te profesábamos verdadero afecto, no podemos por menos de reconstruir en nuestra imaginación la dolorosa escena con que a través del viento y la distancia nos dijiste adiós; ¿Para siempre? No, porque los que profesamos la religión católica, sabemos que morir no es partir, sino, llegar; llegar a la profesión de la verdadera vida.

Si por la Patria entendiéramos únicamente el paisaje que nos vio nacer a la techumbre que recogió nuestro primer bagido, al llegar este día se estremecería aquél de dolorosa emoción al sentir tu ausencia al igual que lo hace cuando escucha el anémico rodar de las hojas caídas de la seca e irramada, y temblaría aquella, quejumbrosa y enferma de ausencias. Pero la Patria que no sólo es paisaje, hogar o techumbre, sino, algo más que tan sólo se puede definir con conceptos elevadimos, hoy a tí, como a otros muchos camaradas que en tal día como hoy les dieron orden de cambiar su guardia, os recuerda en lo más íntimo y os levanta un monumento para que al pasar los que aún tenemos que caminar por el arenal recordemos a los que con tan sublime abnegación dieron lo mejor que poseían por honrar nuestra condición de españoles ante Dios y ante los hombres.

Camarada Mariano Herrero

¡PRESENTE!

SE COMPRA

Nogal en Rollo o en Tablones

Para tratar, EMILIO HERAS
Fábrica de Maderas
SORIA

Sección cultural y artística

Hallazgo de un retrato de Ariosto

Caste franco veneto. — Efectuándose diversos trabajos de restauración en el museo cívico de esta población ha sido hallado, entre las numerosas telas que debían a la estrechez del local en que se encuentran el museo habían sido provisoriamente depositadas del trozo de una especie de armerio, una magnífica pintura del siglo XVIII que representa a Ludovico Ariosto.

El lienzo, interesante por su colorido y la forma del claroscuro, obra de Juan Bautista Largelli, mide 75 centímetros por 81 y en él aparece el poeta en una actitud plena de melancolía y de meditativa contemplación.

El ministro de Educación Nacional de Italia ha inaugurado la Exposición del Paisaje

Bergamo. — El Ministro de la educación nacional, José Boytai, la inauguró la Exposición del Paisaje Nacional y Bergamasco, en la que será concedida el «Premio Bergamo» al mejor de los 800 cuadros expuestos.

La inauguración del curso «Leopardiano»

Recanati. — El Centro Nacional de Estudios Leopardianos, creado en Recanati por el Gobierno Fascista para honrar al gran poeta italiano que vivió la luz en esta ciudad, inauguró la pasada semana su actividad con una conferencia del director del Centro, profesor Manfredo Porena y otro del «adorador Guido Mazzoni de la Real Universidad de Florencia. Los oradores trataron con competencia y con originalidad un argumento interesante, cual es la importancia de la recuperación de los manuscritos y autógrafos de Leopardi.

¿Quiéren

arreglar planchas y estufas y toda clase de aparatos eléctricos?

AVISEN A LA «DINAMO»

Avenida de Navarra, 5
Frente Hotel Comercio



Cuide sus dientes... nunca podrá reponerlos... protéjalos usando crema dentífrica

DENTIFRICOS
TANYSOL
TANYSOL
TANYSOL

Representante para Soria y Guadalajara:

Alejandro Ridruejo Apartado 45 - SORIA

Almacén de Vinos de

ULECIA

Tercera número 2

SORIA

OBSERVATORIO EL MAGICO PIADOSO Por TEOFILO ORTEGA

Lo que la vida nos niega, el sueño nos concede; y lo que nos lleva el día, nos retorna la noche. Es el sueño un mágico prodigioso y por lo común, piadoso. Prescindiendo de las pesadillas, que son abortos o hijos ilegítimos suyos, el sueño siempre viene a cerrar con su ensueño nuestras heridas abiertas; a endulzar nuestras amarguras; a pobiar nuestras soledades.

Parece que vemos a nuestros seres queridos que se marcharon de nuestro mundo, cuando clavamos los ojos en el cielo y el alma se suspende y enajena al impulso de la oración. Abiertos los ojos, no hay sino esta manera de acercarnos a ellos: moviendo los labios y pronunciando un «Padre Nuestro» y una «Virgen María» y un «Jesús mío», que como nunca, nace en el fondo de un corazón atribulado.

Y Dios concede, cuando cerramos los ojos, como un florecer espléndido de las oraciones, que veamos cerca de nosotros a los seres queridos que se fueron. Nuestro sueño es el mágico piadoso que nos les acerca. Aquella mujer que amamos y se fué un día, retorna en la paz de la noche, al entonar las pupilas; y el buen amigo que nos arrebató la muerte una mañana fría y hosca, retorna con todas las generosidades de su alma, para hacernos creer que viven. Y en los ámbitos del sueño, la emocionante escena se repite una y otra vez. Les hablamos. Escuchamos sus relatos y cuando más embelazados estamos con el prodigio, la mañana que es enemiga del mágico piadoso; la mañana que es cruel, verdadera y exacta.

EN GRANADA Solemne clausura de los cursillos de verano de la J. M. de Acción Católica

«Seis mil jóvenes de Acción Católica dieron su vida para que Cristo reine en España»

Hablaron los señores Peinado, Aparici y Cavero Tormo

Días pasados se celebró la clausura solemne de los cursillos de verano de la Juventud Masculina de Acción Católica. El acto tuvo lugar en los salones bajos del palacio arzobispal y bajo la presidencia del vicario de la diócesis de Almería, don Francisco Cavero Tormo. Se sentaron en la presidencia don Manuel Aparici, presidente del consejo superior de la J. C.; alcalde accidental, señor Acosta Inglot; abad de la Universidad de Curas Párcos, señor Ayas Linde; párroco del Sagrario señor Damas; profesores del cursillo, don Julio Aneas y don Miguel Peinado, y por el secretario técnico de A. C., don Luis Ramírez.

Don Miguel Peinado expuso la labor del cursillo y evocó las distintas etapas de la actuación de la Juventud Católica de Granada.

A continuación, el señor Aparici pronunció otro discurso y recordó con emocionadas frases a los seis mil mártires de la J. C. de España, que hicieron posible con el sacrificio de su vida que Cristo reine en nuestra Patria. Dice que el acto no será sólo la clausura de un cursillo, sino la apertura de la ya próxima magna peregrinación que la juventud se propone realizar en ruta hacia la tumba del Apóstol Santiago, proyecto suspendido por la guerra y que ahora se presenta más gloriosa que nunca, iluminado por los millares de estrellas de nuestros mártires. Refleja cómo los jóvenes católicos fueron al frente porque la Cruz se había arrancado de los cementerios, de las escuelas, de los tribunales y lograron que hoy millares de niños acamen a María Santísima como Madre, que innumerables hogares se cimenten en el matrimonio y que queden en pie

algunas catedrales e iglesias y se digan millares de misas en toda España.

Destaca cómo América siente una confianza en nuestra plegaria escrita en sangre y heroísmo. Y terminó afirmando que estamos obligados a ser la Cristiandad modelo de Europa, como nos lo pide Dios, nuestros mártires y S. S. el Papa.

El doctor Cavero Tormo hizo un resumen del acto, diciendo que la sangre de los mártires es semilla de cristianos y cantó al juvenil ejército que se pone en marcha cubierto de gloria con Jesucristo como capitán y con la victoria impaciente por ceñir de laureles las vencedoras frentes.

Los jóvenes cursillistas García Ramos, Acosta España, Benzo Mes tre, Peramos Peramos, Valenzuela Casas y García Hidalgo acudieron al estrado presidencial para recibir los premios del cursillo y con el himno de la Juventud y unas breves preces se dió por terminado el acto.

TRANSPORTES RAPIDOS CON CAMIONES NUEVOS DE 3.000 Y 3.500 KILOS TORCUATO MARTINEZ «BAR TORCUATO» Gral. Mola, 50 SORIA

ALMACEN DE SAINZ Alpargatería, coloniales y vinos tabones marca ASES OPIA

¡¡LABRADORES!!

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ

MAYOR 8

Bajo la presidencia del señor Serrano Suñer se ha constituido el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros

Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación ha quedado constituido el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros.

En la tarde del jueves el señor Serrano Suñer reunió en su despacho oficial a los señores don José López de Letona, director general de Correos y Telecomunicación; don Pedro Gárate, interventor general de la Hacienda Pública; don Aquilino Lois, director general del Tesorero; don Romualdo de Toledo director general de 1.ª Enseñanza, y don Juan Hernández, secretario de la Caja Postal de Ahorros.

La reunión tuvo por objeto constituir el Consejo de Vigilancia de la mencionada Caja, organizar definitivamente sus servicios y resolver los problemas necesarios para normalizar su funcionamiento.

Examinados estos con todo detenimiento, y puesto el ministro de la Gobernación en relación con el de Hacienda, puede asegurarse que muy pronto tendrá realidad el deseo del Caudillo de atender con toda preferencia esta manifestación tan popular del ahorro español.

Violación de la ley de neutralidad

Se descubre una venta clandestina de armas en San Francisco

Nueva York - Los agentes federales han descubierto en San Francisco una organización clandestina para la venta de armas y municiones, lo cual constituye una violación de la ley de neutralidad.

La libra esterlina, descende

Berlín.-Comunican de Nueva York que la libra esterlina ha sufrido un nuevo descenso. Se abrió la cotización a 401 y terminó a 306.

El Papa sigue laborando para que se humanice la guerra

Se desmiente que el Santo Padre gestione un armisticio

Ciudad del Vaticano.-Se desmiente oficialmente la noticia publicada en el extranjero y según la cual el Santo Padre está haciendo gestiones cerca del Gobierno de la Gran Bretaña con vistas a un armisticio.

Presentación de credenciales

Ciudad del Vaticano.-El nuevo embajador de Bélgica en el Vaticano ha presentado sus cartas credenciales en el castillo pontificio de Castelgandolfo. En su alocución el embajador ha recordado las gestiones del Rey Leopoldo en favor de la paz en su contestación Su Santidad ha elogiado la actuación del Rey de Bélgica en favor de la paz y ha declarado que el Vaticano sigue actuando para impedir que se extienda la conflagración y para que se humanice la guerra.

Eloy Amestoy Berdonces MEDICO Y DENTISTA GENERAL MOLA, 9, 1.º SORIA

RAYOS X Construcción de Dentaduras en oro, caucho, etc. Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 7 (excepto los domingos y días festivos)

«La familia renace a la paz social y a la justicia»

DEL DISCURSO DE FRANCO PRONUNCIADO EN ORENSE

«Galicia ha sido siempre el baluarte de la fé»

Orense.-El Caudillo pronunció en esta ciudad el siguiente discurso: Pocas palabras, queridos orensanos, por ser la primera vez que vengo a esta ciudad después de lograr la victoria de las armas nacionales.

Este episodio de la vida de España a que vosotros habéis asistido no es más que una página de la Historia de España, pues no distintos de vosotros y vuestros hermanos y vuestros padres, todos los españoles eran los que iban haciendo la gloriosa Historia de la Madre Patria.

Empezó este episodio con sangre gallega... (En este momento se oyó una voz que grita: «¡Franqu coast!»). Empezó, digo, con la sangre de nuestro protomártir Calvo Sotelo. Vosotros, que conocisteis sus afares, que le visteis con tanta hombría de bien en vuestras calles, visteis con qué serena dignidad marchó a la muerte. Supisteis también en los primeros días de la guerra, enganchar vuestros voluntarios, vuestros hijos, visteis también marchar a vuestros padres para oponerse a las hordas rojas de la revolución.

Galicia ha sido siempre el baluarte de la fé. Galicia ha sido la propagadora de la fé de Cristo, de aquí partió la reconquista española; soldados gallegos fueron los que estuvieron con Pelayo y los que con el capitán o comandante Barja, llegaron hasta el puente de Teruel para salvar aquel nudo de las comunicaciones españolas.

Atodos los sacrificios de la nación española, Galicia respondió en forma grandiosa, porque las madres gallegas fueron las que dieron más hijos a la Patria. (Enorme ovación). Y esa fecundidad, esas mieses de

vuestras tierras cálidas y ardientes, dieron hijos a la Patria y pin para el Ejército. (Ovación).

Esa sangre vuestra no es estéril. Y porque con sangre española se hizo la reconquista de España y se evitaron horribles crímenes, se rescataron todos los pueblos cautivos y la Bandera de España brilló de nuevo.

La familia renace a la paz social, renace a la justicia, y todo esto es nuestro Movimiento. No nos basta vencer, nos hace falta también vencer, y para convencer, para llevar nuestras doctrinas a los últimos lugares, no basta el orden frío de la administración; hace falta el temperamento juvenil de los españoles; necesitamos el apoyo de hombres pródigos y nuevos, que no es bueno ni nuevo, sino fé en nuestra Patria, en nuestro estilo. Es la asistencia de nuestra Historia, es la vida de España.

Igual que estos soldados que habéis visto desfilar, los mismos uniformes, el mismo temple... ¿Quién dice que es el hijo del potestad, quién dice que es el más humilde de los pobres? Es España, la España Grande, la España fraterna, la España que renace. (Se oyen fuertes vivas a España y vivas a Franco, que son contestados por la multitud).

Es la España justa y humana, la España fraterna, la España que va debajo de los hábitos de los frailes la España que va debajo de los uniformes militares. Es la España del trabajo. Es la España aventurera, es la España Una la España Grande, la España Libre. (Ensambradoras ovaciones y aclamaciones al Caudillo.)

La guerra de gases venenosos y bacteriológica no será iniciada por Alemania

Alemania contesta al Gobierno inglés por medio del Embajador suizo en Londres

Londres - En la sesión de la Cámara de Londres, el liberal lord Samuel preguntó cuál era la respuesta que Alemania había dado al llamamiento de Roosevelt, referente al bombardeo de las poblaciones civiles y al empleo de los medios de guerra química y bacteriológica.

Lord Halifax contestó que el embajador de Inglaterra en Berlín, Neville Henderson, presentó, antes de pedir su pasaporte al Gobierno alemán, una nota en la que se preguntaba si el Gobierno alemán tenía intención de observar las estipulaciones del protocolo sobre los gases aprobado en Ginebra en 1925, en el que se prohíbe el uso de los gases asfixiantes y venenosos y de los métodos de la guerra bacteriológica. El Gobierno alemán ha contestado ahora afirmativamente por medio del ministro de Suiza en Londres, que está encargado de la representación en Inglaterra de los intereses alemanes. La respuesta alemana ha sido la siguiente: «El Gobierno alemán observará mientras dure la guerra las prohibiciones fijadas en el protocolo de Ginebra de 17 de junio de 1925 mencionado en la nota de lord Halifax de 3 de septiembre de 1939. Se reserva su plena libertad de acción en el caso de que dicho protocolo sea infringido por el enemigo».

En contestación a otra pregunta que le fué hecha sobre el llamamiento de Roosevelt, Halifax declaró que, además de sus palabras al Reichstag el 1 de septiembre, Hitler envió una respuesta al Presidente por medio del encargado de Negocios de los Estados Unidos en Berlín en la que afirmaba que el punto de vista expresado por el mensaje del Presidente Roosevelt de que es un principio de humanidad el abstenerse de bombardear los objetivos no militares en cualquier circunstancia

de las operaciones militares, correspondía completamente con el punto de vista del Gobierno alemán, y había sido expresado por él antes. Por lo tanto, aprobaba incondicionalmente la petición de que los Gobiernos participantes en las hostilidades hicieran públicamente una declaración en este sentido. «Por mi parte - terminaba diciendo el Canciller alemán -, supongo a vuestra experiencia enterado de que en mi discurso del Reichstag de hoy he afirmado que las fuerzas aéreas alemanas han recibido órdenes de limitar sus operaciones a los objetivos militares. Es evidente que el requisito previo para el mantenimiento de esta orden es que las fuerzas aéreas enemigas observen las mismas reglas».

«Inglaterra será herida con las mismas armas que emplee contra nosotros»

Berlín.-La Prensa alemana comenta las listas de propaganda en inglés, así como las contramedidas que se adoptan en Alemania. E: «Berliner Boersen Zeitung» escribe: «Inglaterra será herida con las mismas armas que emplee contra nosotros. Los trataremos del mismo modo que ellos nos tratan. No es difícil de creer que esto apresurará el fin de la guerra.»

Parmacia «PLAZA»

Droguería y Perfumería Material fotográfico «AGFA» Gral. Mola, 44 (Soportales)

La batalla en torno a Varsovia en todo su apogeo

Noticiario múltiple

La gran amenaza del anillo de hierro, que oprime a Polonia

Hitler y los alemanes

El nuevo Gobierno que se formará en la China

Pekin.—Se asegura que en la China Central se formará un Gobierno patrocinado por los japoneses y presidido por Uang Ching Wei.

El Gobierno provisional de Pekin constará en cinco miembros, y el Gobierno formado de Nankin, de tres.

Detención de comerciantes franceses desamparados

París.—La policía ha detenido a veinte comerciantes que vendían máscaras antiguas y lámparas eléctricas a precios abusivos.

El viaje de un marroquí notable

Barcelona.—Ha estado en el Ayuntamiento el marroquí notable Ab Mohamed el Arrud Dar kani que se halla en Barcelona en viaje de estudios.

Le acompañaba el capitán en cargo de estudios de asuntos marroquíes, señor Calle.

En ausencia del alcalde fue recibido por el primer teniente de alcalde.

Visitó todas las dependencias del edificio y después visitó la Diputación.

Aclarando una interpretación errónea

Tokio.—En los medios autorizados se dice que es completamente errónea la interpretación dada en algunas capitales europeas a la política de no intervención del Japón en la guerra actual.

Nada está más lejos de la verdad que el estimar que la tensión japonesa signifique que el Gobierno podrá adherirse eventualmente al bloque franco británico.

Conciliación entre árabes y judíos, en Palestina

Jerusalén.—Paosiguen las tentativas de conciliación entre los diferentes partidos árabes de Palestina, tentativas que se han traducido en una disminución de los atentados terroristas y una reanudación parcial de las relaciones comerciales entre árabes y judíos.

Incendio en Liverpool

Londres.—Una explosión seguida de un incendio se ha registrado en Liverpool.

Resultaron treinta personas heridas, las cuales fueron trasladadas a varios hospitales.

La importancia de los filones auríferos de Etiopía

Roma.—Según cálculos realizados recientemente, los filones auríferos de Etiopía alcanzan un peso total de tres millones ochocientos sesenta mil kilos.

La producción anual se calcula en quinientos kilogramos. De platino puede alcanzar la cifra de doscientos kilogramos.

Los periódicos árabes continúan combatiendo a Inglaterra

De proseguir en esta actitud serían suspendidos

Solamente el «Falastin» hace desde ahora suya la causa británica

El Cairo.—Noticias de Palestina dan cuenta de que el Gobierno británico ha comunicado a los periódicos árabes que será suspendida su publicación si continúan combatiendo a Inglaterra. Además si esto hicieran, serían detenidos sus propietarios y directores.

El único diario que ha tomado en consideración este ultimátum es el «Falastin», que defenderá de ahora en adelante la política británica.

El Gobierno polaco en un nuevo traslado, se instala en Kaleskin

Un vapor holandés, confiscado. — Un pesquero alemán refugiado en Ragusa. — El ministro de España en Varsovia. — El Gobierno de Suiza hace una observación al Gobierno británico

La ofensiva francesa en las inmediaciones de Luxemburgo

Un vapor holandés, confiscado

Londres.—El ministro de Información comunica que ha sido confiscado el vapor holandés «Coenlo» y conducido al puerto de Dove.

La batalla en torno a Varsovia

París.—Comunican de Varsovia que los alemanes se retiran rápidamente de las inmediaciones de Varsovia, donde la batalla en estos tres últimos días ha sido encarnizada en extremo.

Anuncian también los despachos de Varsovia que las fuerzas alemanas se dejan en el campo numerosos muertos y prisioneros.

Los polacos dicen que no han perdido una pulgada de terreno

París.—Noticias de Varsovia dan cuenta de que las tropas polacas en los cinco últimos días no han perdido una sola pulgada de terreno.

Los combates han sido muy encarnizados y hoy parece resistir la intensidad de la ofensiva alemana.

El ejército polaco se dispone a resistir

París.—Los observadores militares hacen ver que en Polonia la retirada polaca ha cesado.

Pasada la sorpresa de los primeros días, el Ejército polaco, totalmente reorganizado y rehecho, se dispone a resistir heroicamente.

De otra parte las torrenciales lluvias otoñales vienen en favor de las tropas polacas, ya que los alemanes apenas pueden circular por las carreteras y caminos.

Las columnas del Norte están cercando Varsovia

París.—Parece ser que las columnas motorizadas alemanas, que vienen del Norte, han llegado hoy a 65 kilómetros de Varsovia.

La capital polaca está en grave peligro de quedar cercada.

Una agencia polaca anuncia la reconquista de Lodz

Londres.—La agencia oficial polaca anuncia la reconquista de Lodz, de donde los alemanes se han retirado después del contraataque polaco.

Se añade que el Ejército alemán se ha dejado en la ciudad de Lodz y en sus inmediaciones una gran cantidad de material de guerra.

La población civil de Lodz ha quedado íntegra en la ciudad.

Un pesquero alemán refugiado en Ragusa

Belgrado.—Un pesquero alemán que se hallaba en el Mediterráneo al comenzar la guerra se ha refugiado en el puerto de Ragusa.

El capitán hizo cortar los mástiles del navío y llenó los compartimentos de agua, consiguiendo que el barco emergiese muy poco y se hiciera difícilmente visible. Por la noche el barco se deslizó entre las pequeñas islas en aguas neutrales.

La amenaza del anillo de hierro que oprime a Polonia

París.—La prensa francesa discute la situación militar de Polonia y dice que no deben alimentarse vanas esperanzas acerca de las reservas del Ejército polaco después de la gran actividad desplegada por la aviación alemana. Añade que no es posible ayudar a Polonia con hombres y cañones, ya que las comunicaciones han sido cortadas casi en absoluto por la aviación alemana.

La amenaza del anillo de hierro que oprime a Polonia es cada día más precisa y Lublín se halla en peligro inminente.

Otro traslado del Gobierno

Bucarest.—El Gobierno polaco que en pocos días se ha trasladado nuevamente a otra localidad ante el rápido avance de las tropas alemanas, que han cortado las comunicaciones de la Polonia Meridional con los Estados vecinos.

Los miembros del Gobierno, así como los de las embajadas y legaciones, han marchado a Kaleskin, pequeña población situada en la misma frontera rumana.

La anterior residencia del Gobierno fue bombardeada anoche dos veces por los aviones alemanes.

El ministro de España en Varsovia ha llegado a Bucarest

Bucarest.—Ha llegado desde la frontera polaca el ministro de España en Varsovia.

La ofensiva en las inmediaciones de Luxemburgo

Londres.—La Agencia Reuter comunica desde París detalles de la ofensiva iniciada por las tropas francesas.

Desde Luxemburgo pudieron apreciarse perfectamente los detalles de esta operación y se vio cómo avanzaban los tanques franceses después de una intensa preparación de artillería.

Los puestos avanzados alemanes tuvieron que retirarse y volaron la vía férrea para impedir la rapidez del avance de las tropas francesas.

El fragor de la batalla se puede escuchar perfectamente desde Luxemburgo. Las autoridades del Gran Ducado han ordenado inmediatamente la evacuación de la población civil e incluso de los agentes de la autoridad del pueblo de Scherengen que se encuentra en lo más oriental de Luxemburgo, inmediato al terreno de la lucha.

Una observación suiza a la «Lista Negra» británica

Berna.—Los diarios publican la noticia de que el Gobierno suizo ha hecho una observación al Gobierno

británico en relación con los artículos considerados como contrabando de guerra. Se estima esta lista como una violación de los derechos de los países neutrales y afecta particularmente a los intereses de Suiza, muy especialmente en lo que se refiere a la fabricación de relojes.

El Gobierno polaco está dispuesto a cruzar la frontera rumana

Bucarest.—Se tiene noticia de que el Gobierno polaco, que había ido a Krezemieck, ha ido más al Sur.

Según parece, en las primeras horas de la tarde, los miembros del Gobierno y el cuerpo diplomático, llegaron a Zaleszewski, pequeño pueblo situado en la frontera rumana sobre el río Dniester. El Gobierno polaco y el cuerpo diplomático se encuentran al lado de la frontera, dispuestos a cruzarla si el avance alemán amenazase esta pequeña localidad.

Este acuerdo se adoptó después del segundo bombardeo de la aviación alemana sobre Krezemieck.

La guerra en el mar

Nueva York.—Se ha recibido un radiograma del trasatlántico norteamericano «Manhattan» en el que anuncia que ha tenido que apartarse de su ruta para socorrer a la tripulación del barco inglés «British Influence».

Un mensaje posterior del «Manhattan» comunica que el pesquero noruego «Idabak» ha salvado a la tripulación del «British Influence».

El barco inglés «Vancouver City» ha radiado que está siendo atacado en el Atlántico por un submarino y que la tripulación se refugiaba en las canoas de salvamento.

El barco norteamericano «Presidente Roosevelt», que acudió en su auxilio, ha enviado un radiograma comunicando que un barco holandés ha recogido ya a los tripulantes de «Vancouver City».

Charles Maurras declara que la propaganda que intenta separar al pueblo de su Führer es una estupidez

París.—«L'Action Française» publica un interesante artículo de Charles Maurras comentando la intensa propaganda que realizan los enemigos de Alemania para separar a Hitler de su pueblo. «No hacemos la guerra a un pueblo sino a su jefe.» «Lo mismo nos decían a los franceses—escribe Maurras—cuando todo Europa se unió para combatir a Napoleón. Esta fórmula de propaganda acabó por triunfar pero solamente después de vencer a Napoleón».

«Decir que los alemanes siguen a Hitler por miedo—continúa diciendo Maurras—es una estupidez. La verdad es que los alemanes se reconocen en el Führer. Y en él se aman como alemanes. Sería conveniente no abusar del desprecio, porque estas ilusiones podrían hacernos mucho daño».

El problema del papel, resuelto gracias a los esfuerzos del Caudillo y su Gobierno

Madrid.—El presidente del Sindicato del papel y cartón ha sido interrogado sobre el problema del papel en España y la situación que plantea la guerra.

El señor Laso de la Vega dijo que este problema se ha resuelto satisfactoriamente gracias a los esfuerzos del Caudillo, y de su Gobierno que ha adquirido materias primas para la fabricación del papel suficiente para abastecer nuestro mercado.

El ministerio de Industria y Comercio trabaja con verdadero ahínco en esta labor patriótica.

PELLIQUERIA DE SEÑORAS

EVA

UNICA EN PERMANENTES sin corriente eléctrica sobre la cabeza

PEINADOS ULTIMA NOVEDAD

Tintes, Masajes y Manicura

NO CONFUNDIRSE:

HERMANAS BORQUE

NUMEROS 37 SORIA

EL DISCURSO DE S. S. PIO XII

«Una paz honorable para todos, que proteja los derechos vitales de los pueblos»

«Queremos esperar que las poblaciones civiles sean respetadas; que los prisioneros sean tratados humanamente; que se excluya el empleo de gases asfixiantes y tóxicos»

Ciudad del Vaticano.—El texto del discurso pronunciado por Su Santidad el Papa con motivo de la entrega de credenciales del nuevo embajador de Bélgica cerca de la Santa Sede es el siguiente:

«El comienzo de Nuestra labor coincide con una hora trágica que llena de profunda tristeza nuestro corazón. Todo lo que angustiaba y aterraba a los pueblos después del último conflicto mundial, se ha convertido de nuevo en realidad. La realidad de una catástrofe incommensurable, porque esta nueva guerra, que ya estremece el suelo de Europa, y particularmente el

de una nación católica, ninguna previsión humana puede calcular qué espantoso potencial de muerte lleva consigo cuáles serán sus extensiones y sus complicaciones. Vuestra excelencia hace bien en recordar los esfuerzos realizados por su gobierno hasta el último instante para salvar la paz amenazada y para preservar a los pueblos de Europa de las mayores calamidades. Pero ¿quién podrá estar más ardentemente dispuesto a apoyar estas generosas tentativas que el Padre común de la Cristiandad? Situados por los deberes de Nuestro apostólico ministerio por enci-

ma de los conflictos particulares y celosos en Nuestra paternal solicitud del verdadero bien común de todos los pueblos, hemos visto con dolorosa angustia acercarse día por día el cataclismo que había de llegar como consecuencia ineluctable del abandono del principio de negociación y del recurso a la fuerza de las armas.

No hemos de repetir cómo la previsión de esta gran desgracia Nos acompañó sin cesar desde el primer día de Nuestro Pontificado, ni cómo hasta el instante supremo de la explosión de las hostilidades, hicimos

(Continúa en la pág. 8.)»

Un año 7,50 pesetas
Semestre 4
Trimestre 2
Estranjero: año 15

Pago adelantado

El discurso de S. S. Pío XII

(Viene de la pag 7.)
nos todo lo que podiamos intentar,
bien con oraciones y exhortaciones
solísticas, bien por gestiones parti-

Las hostilidades, ya iniciadas en
ciertos sectores con efectos fulmi-
nantes, parecen actualmente cortar
el paso a los anhelos de la paz por

A este propósito, Nos complace
recordar ciertas declaraciones por
las cuales las potencias belligerantes,

Bloque de estados neutrales
Roma.—Según los medios bien
informados, el Papa ha invitado a

Paza de Toros de Soria

Martes 3 Octubre
6 magníficos toros, 6
de Trespalacios, de Salamanca, por
los diestros del toreo
Niño de la Palma
El Estudiante
Jaime Pericás
A las 4 de la tarde

Encargo de localidades a don Ger-
rardo Lamata Falche Relojería de
Santos Liso.—Soria.

internacional a constituir un «blo
que de Estados neutrales.

Declaraciones de Pío XII

Roma.—S. S. el Papa ha recibido
al nuevo embajador de Bélgica cer-
ca de la Santa Sede, quien le hizo

Con este motivo, el embajador
pronunció un breve discurso, en el
que puso de relieve las gestiones

El Santo Padre contestó diciendo
que había hecho todo lo posible
por salvar la paz y evitar a los pue-
blos los horrores de una guerra.

Después de la ceremonia, Su San-
tidad conversó largamente con el
embajador, y más tarde éste visitó a

«MISION»

Ha reaparecido la gran revista quin-
cenal del hogar, la parroquia y la
Escuela

Con verdadera delectación hemos
paladeado el primer número de «Mi-
sión» en su segunda época, editado

Ofrece la magnífica revista católi-
ca, a través del optimismo de su ro-
sido color, notables trabajos dog-
máticos, culturales y aun de mero

Encabezan este número las vene-
rables letras del Eminentísimo señor
Cardenal Gomá, Medado de Espa-
ña, en la que con su bendición hace

El Excmo. señor Obispo de Pam-
plona le dedica también sus pater-
nales frases de feliz acogida. Por su

Las diversas secciones constitu-
yen marcado acierto, que hacen es-
perar de «Misión» sea el gran perió-
dico católico español.

LABOR se complace en patentar
le su cordial saludo.

GOBIERNO CIVIL

Nuestro Gobernador civil, don
Remigio Sánchez del Alamo, ha re-
cibido las visitas siguientes:

Sr. Inspector de Policía Urbana.
Sr. Representante del Cine Ideal.
Sr. Director de la Prisión Provin-
cial.

Sr. Decano del Colegio de Abo-
gados.

Sr. Teniente Coronel, Primer
jefe de la Comandancia de la guar-
dia civil de Soria.

Sr. Capitán de Artillería, don
Pedro Asensio Estepa.

Sr. Comisario Interventor de la
Platación personal a favor del Es-
tado.

Sr. Delegado de Abastos.
Sr. Delegado de Auxilio Social,
camarada Vicente Serna de Barrio.

Sr. Delegado del Trabajo.
Sr. Jefe de la Sección de cuentas
de Administración Local.

Sras. Inspectoras de Escuelas.
Sr. Presidente de la Diputación.

CULMEN, CULMEN

SIEMPRE CULMEN

PARA SAN SATURIO

La Comisión de festejos del Ayun-
tamiento ha acordado celebrar, en
tre otros los siguientes, durante las
fiestas de San Saturio.

Día 1º de octubre, a las 12 dispa-
ro de bombas y cohetes.

Día 2, función al gólosa aracore-
ta San Saturio, en la Iglesia de San
Pedro, predicando el M. I. Sr. Clo-
doaldo Velasco, Magistral de la Ca-
tedral de León.

Por la tarde baile público y prime-
ra colección de fuegos artificiales.

Día 3, por la mañana carrera ci-
clista dando la vuelta al Valle, con
premios. Concursos musicales.

Por la tarde gran corrida de toros
actuando los diestros Niño de la
Palma, El Estudiante y Pericás. El
precio de la entrada será de 15 pese-
tas. Por la noche bailes públicos y
fuegos artificiales.

Día 4 por la mañana homenaje a
los huérfanos de la guerra, a los que
se les entregará una libreta de la
Caja de Ahorros con 100 pesetas a
cada uno. A las 12, tiro de pichón
en Santa Bárbara.

Por la tarde actuará «el Empastre»
y después de este espectáculo, gran
baile público.

Día 5, Romería a San Saturio. A
las 12 concierto musical a cargo de
una afamada Banda militar bien del
Tercio o de otro Cuerpo, y por la
tarde la tradicional novillada de los
niños y vaquillas para los aficiona-
dos.

Por la noche fuegos artificiales y
traca final, dando fin a las Fiestas
de San Saturio.

Y por último, dado lo avanzado de
la estación, se lucirán los abrigos de
invierno.

Se aconseja imponer res-
tricciones en el consumo
del papel

Burgos.—El presidente del Comi-
té sindical de Papel y de Cartón ha
manifiestado, en relación a las de-
claraciones últimamente publicadas
en la Prensa, sobre el problema del
papel, que, aunque la industria pa-
pelera tiene adquiridas materias pri-
mas, la situación internacional pre-
sente pone dificultades para su
transporte marítimo a España, difi-
cultades que el ministerio de Indus-
tria se esfuerza en salvar. Entre tan-
to, una elemental prudencia aconse-
ja imponer restricciones en el con-
sumo de papel, semejantes a las que
los demás Estados neutrales han
dictado en estas fechas.

Se reorganizan las mili-
cias de F. E. T. y de las
J. O. N. S.

Burgos.—El secretario general y
jefe de las milicias de Falange Espa-
ña, la Tradicionalista y de las JONS
trabaja activamente para la reorga-
nización de las mismas. Tiene en
estudio, al efecto, un proyecto para
articularlas de modo que, fieles a su
misión, constituyan, en el futuro,
uno de los instrumentos animados
res del Estado nacionalsindicalista
y, al igual que el heroísmo en las
horas de la guerra, sepan mantener
rígido el espíritu en las horas de la
reconstrucción.

El cincuentenario de las
Escuelas del Ave María,
aplazado hasta la primavera

Se intensificarán los trabajos de organización
para que adquiera rango Internacional

Granada.—Según una nota publi-
cada por la Dirección Organiza-
dora del Cincuentenario de las Es-
cuelas del Ave María, éste queda
aplazado hasta la próxima prima-
vera.

El sábado daba Alemania 12
horas a Varsovia para rendirse

De no ser así el ejército germano permi-
tirá la evacuación de la población civil
durante otras doce horas

LA GRAN CORRIDA DE
TOROS DE SORIA

Han sido ya fijados los carteles
anunciadores de la corrida del día
3 de octubre, festividad de San Sa-
turio. Los aficionados sorianos la
comentan con interés por ser un
cartel de primera categoría. Figuran:
Cayetano, el de Ronda, el mejor
lidiador de toros actual; El Estu-
dante, mulero formidable y Pe-
ricás, torero joven que está logrando
grandes éxitos y que le hacen figu-
rar en los mejores carteles de feria.
(En el próximo número daremos
más de aires del espectáculo).

TEATRO PRINCIPAL

EMPRESA DIAZ
HOY LUNES—TARDE Y NOCHE
UNICO DIA
ESPECTACULO DIAZ
30—Artistas—30
Oquesta Diaz J z z
12—Profesores—12
Leolina de Latorre (Canciones)
The Palmy Lay (Pareja de Baile)
Carmen Monroi (Bailarina)
Minolo Constantina
(Estilista Flamenco)
Chelmy (Excéntrico)
Morend And Grases
(Baile acrobático)
Pepin E lo Mary Pérez
(Baile Español)
La bellísima supervedette
ROSARIO TOMAS
10—Girls—10
Cuadros—Valencia—Amor Gita-
no—Tiempos de Bandolerismo
Mi Bandera—Rose Marie
Espectáculos «Cariten» de
BARCELONA

La decisión obedece a inspiracio-
nes del Excmo. señor Ministro de
Educación Nacional, quien, ponien-
do en ello todo su entusiasmo, desea
alcance con la protección oficial, la
magnitud que la obra educadora de
Manjón merece. Se espera que la
celebración del cincuentenario se
vea honrada con notables represen-
taciones de la pedagogía universal,
que con valiosas colaboraciones
realizarán los actos.
Los trabajos de organización y
propaganda no solo continuarán si-
no que serán intensificados.

Berlin.—El general en jefe de las
tropas alemanas que cercan Varso-
via ha intimado al comandante mi-
litar de la ciudad para que la entre-
gue en un plazo de doce horas.

En relación con esto, de fuente
oficial alemana se comunica la si-
guiente información.

«Varsovia está completamente
cercada por las tropas alemanas
que ocupan todos los alrededores
de la ciudad y todos sus accesos.
El mando polaco ha hecho de la
capital un objetivo militar y ha fa-
vilitado a la población a formar
cuerpos de francotiradores. Para
evitar daños y destrucciones inúti-
les, el Ejército alemán se ha abste-
nido de bombardear la ciudad y ha
dado pruebas de una paciencia sin
límites al sufrir el fuego polaco,
hecho desde el interior. El instante
decisivo ha llegado ya. Alemania no
tolerará un momento más esta si-
tuación, contraria al Derecho in-
ternacional, y la pondrá fin, por-
que militarmente la defensa de Var-
sovia es imposible.

El general en jefe de las tropas
alemanas envió a las ocho horas de
la mañana del sábado un emisario
con una carta, en que se invitaba al
comandante militar polaco a rendir-
se. Este emisario llegó a las ocho y
media al puesto de mando de un
regimiento, donde entregó la carta.
Después de una espera de hora y
media, se le comunicó que el co-
mandante militar se negaba a reci-
birle y a tomar en consideración la
intimidación.

En vista de ello, el Mando supre-
mo alemán ordenó que la aviación
arrojara millones de proclamas.

Práctica Nacional - Sindicalista

El Jefe Provincial del Movimiento,
en Arcos de J. lón

Continuando la reorganización de
la Provincia, el Jefe Provincial del
Movimiento, camarada Pamplona,
recibió en Arcos de Jalón a los Je-
fes locales de Aguilar de Montuen-
ga, Montuenga, Santa María de
Huerta, Almaluez, Utrilla, Jubera,
Somaén, Velilla de Medina, Segi-
des, Chaorna, Judes e Iruecha.

VISITAS

El Jefe Provincial, camarada Ma-
nuel Pamplona, ha recibido las si-
guientes visitas:

Jefe Local de Aldehuela de Pe-
riañez
Don Eva-isto Redondo.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Dª JOSEFA HORTAL CUENDE
Falleció en Vinuesa (Soria) el día 16 de Septiembre de 1939
a los 60 años de edad
Confortada con los S. S. y la Bendición de Su Santidad
D. E. P
Su apenado esposo don Juan Muñoz Benito; hijos, María del
Pino, Luciano y Victoriano (ausentes), Juliana y Juan
José; hermano don Mariano; hijas políticas, nietas,
hermanas políticas, tía, sobrinos primos y demás
parientes.
Al recordar a V. tan sensible pérdida les ruegan
una oración por su alma.
Vinuesa (Soria), Septiembre 1939
El Excmo. Sr. Obispo de Osmá ha concedido indulgencias en
la forma acostumbrada